
Semín
Kraj: Pardubický Okres: Pardubice

Správní obvod: Přelouč GPS souřadnice: 50.053089N, 15.519726E

Nadmořská výška: 209 m n. m. První pís. zmínka: 1339 (685 let) Katastrální výměra: 743 ha

Počet obyvatel: 616 PSČ: 535 01

Adresa URL: www.seminuprelouce.cz

Současnost obce Semín
V Semíně se udržuje řada tradic a zvyků. Pro společenský život občanů se využívá Obecní hospoda
Na Haldě, kde je umístěn veřejný internet, chata mysliveckého sdružení, sportovní areál tělovýchovné
jednoty Sokol a tělocvična základní školy, která také slouží ke kondičnímu cvičení žen. Obec a
spolky pořádají různé kulturní akce jako plesy, pouťové a posvícenské zábavy, koncerty, Dětské
dny, tradiční vítání občánků, maškarní plesy pro děti, pálení čarodějnic se soutěží o nejlepší
masku či opékání uzenin a domácích selat. Staví se tu májka a po celoměsíčním ohlídání se
provádí kácení máje. V roce 2007 obec obnovila tradici pořádání masopustu, který se těšil velké
oblibě a návštěvnosti občanů.
Při příležitosti oslav 650 let založení vsi byla vydána publikace včetně zhotovení pohlednic. V rámci
oslav v roce 2009 došlo k odhalení pamětní desky dalšímu slavnému rodáku Věnceslavu Chvojkovi. Tento
archeolog, objevitel východoevropské tripolské kultury a autor studií o pravěkém osídlení Ukrajiny žil, mezi
lety 1850 až 1914.
Charakter obce je od svého založení orientován na zemědělství, čemuž odpovídá i převažující
zástavba zemědělských usedlostí. Převážná většina staveb má sedlové střechy a tvoří tak
souvislý komplex vesnického a příměstského bydlení. Občané své rekreační chalupy i objekty k
trvalému bydlení modernizují tak, aby nerušily stávající charakteristický ráz vsi.
Semín se zúčastnil soutěže Vesnice roku 2009 a dostal ocenění za komplexní vyřešení infrastruktury.
Celá obec má od roku 2003 napojení na vodovodní síť. Na tlakovou splaškovou kanalizaci ukončenou
čistírnou odpadních vod byla připojena v říjnu 2008. Od roku 1994 má zabudovaný plynovod a od roku
2003 elektrické i telefonní vedení a rozvod veřejného osvětlení. Veřejný rozhlas je bezdrátový a v
každé domácnosti je umístěn radiopřijímač.
Dále se zde nachází obecní úřad, základní škola pro 1. až 5. ročník, mateřská škola, knihovna,
hasičská zbrojnice, obchod se smíšeným zbožím, řeznictví, dvě pohostinství, hřbitov, kadeřnictví
a holičství, pedikúra, autoopravna, krejčovství, daňové poradenství a účetnictví. K pohybovým
aktivitám lidem slouží víceúčelový sportovní areál, travnaté hřiště pro kopanou a v zimě pak
kluziště na místním rybníku.
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